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     Муниципальное образование «Пазяльское» Можгинского района Удмуртской Республики расположено на юго- западе Удмуртской Республики,  на автомобильной трассе республиканского значения «Можга-Вавож». Административно-территориальным центром является деревня Пазял. От районного центра г.Можга до деревни Пазял 25 км.  На территории находятся: сельскохозяйственное предприятие ООО «Родина», МБОУ «Пазяльская ООШ», МБДОУ «Пазяльский детский сад», Пазяльский ФАП, библиотека, Пазяльский сельский Дом культуры, почтовое отделение,  магазины ООО «Оптовик»,  частные магазины «Италмас», «Виктория» и «Торговый центр» ООО «Родина».
В состав территории входят три  населенных пункта - д. Пазял, д. Чужьем и д. Ключи. Численность поселения на 01.01.2019 г. составляет  1007  человек, из них 714 жителей, обладают избирательным правом. 
Представительным органом муниципального образования «Пазяльское» является Сельский Совет депутатов. За прошедшие  избирательные кампании в Совет депутатов муниципального образования "Пазяльское" избирались жители д. Пазял и д. Чужьем, представляющие различные слои населения. Нынешний состав Совета депутатов муниципального образования «Пазяльское» четвертого созыва состоит из 7 депутатов. Работа представительного органа осуществляется в соответствии с Уставом муниципального образования «Пазяльское», Регламентом Совета депутатов, Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления». Ежегодно утверждается План работы Совета депутатов и Администрации муниципального образования.   В соответствии с Уставом муниципального образования  «Пазяльское» основной формой работы Совета являются заседания сессий. Заседания Совета депутатов проводятся в традиционной форме. В течении года не было случаев срыва и переноса сессии.
В 2018 году проведено 8 заседаний сессий Сельского Совета депутатов, из них 1 внеочередная .  Всего принято 41 решение:
- по вопросам социально-экономического развития МО-3;
- по бюджетным, налоговым вопросам-7;
- по изменения в Устав-2;
-по муниципальной службе-6.
Вносили изменения в ранее принятые решения, и многое другое.
Проведено 4 публичных слушания по проектам решений:
- об утверждении отчета об исполнении Прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Пазяльское» за 2017 год и плановый период 2018-2019 годов и  утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования  «Пазяльское» за 2017 год и плановый период 2018-2019 годов;
- о внесении изменений в Устав муниципального образования «Пазяльское»- сельского поселения;
- о проекте планировки территории и проекте межевания территории линейного объекта 
«Распределительный газопровод в д. Ключи Можгинского района»;
- о проекте Прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Пазяльское» на 2019 год и плановый период2020-2021 годы и проекте бюджета муниципального образования «Пазяльское» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы.  
Наиболее важной частью в работе депутатов является работа с населением. Организованно и сообща проходит и благоустройство территории. Человечеству давно известно, что, собрав усилия (средства) вместе, можно реализовать какую-то более глобальную, масштабную цель. Так в 2018 году был организован  краудфа́ндинг — «народное финансирование», основанный на добровольных взносах. В кратчайший срок были собраны денежные средства на сумму 82000 рублей, которые были использованы  на закупку щебня и  восстановление дорожного полотна по проулкам  улиц Гагарина и Заречная деревни Пазял. А в деревне Чужьем, благодаря слаженной работе депутатов сельского поселения и силами местных жителей, ежегодно обновляется и ремонтируется  спортивная игровая площадка. Большая работа проведена по уличному освещению, полностью поменяли на светодиодные лампы улицу Парковая и Суворова  по д. Пазял. Освещен парк д. Пазял.
Неотъемлемой частью деятельности депутата является работа с населением. Это приемы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, решение вопросов в ходе встречи, собраний и сходов. Прием граждан по личным вопросам Главой поселения, депутатами сельского Совета депутатов, депутатами районного Совета не ограничен. 
В течении отчетного периода депутаты муниципального образования принимали участие в расширенных сессиях районного Совета депутатов, в обучающих семинарах-совещаниях. 
Я занимаю должность Главы муниципального образования "Пазяльское" и, соответственно, отвечаю за проведение сессий Совета депутатов с 2016 года. Весь документооборот и делопроизводство ведется силами Администрации поселения, штат работников составляет 4 человека (Глава поселения, специалист, инспектор по воинскому учету  и бронированию военнообязанных, водитель). Так же большую помощь при составлении нормативно-правовых актов оказывают  Руководитель аппарата Администрации района Городилова Н.П. и отдел организационно-кадровой работы, в лице Никифоровой Т.В.
 Размещение информации о работе Совета депутатов и принимаемых на сессиях решений производится в помещениях Администрации и сельской библиотек, а также в сети Интернет на сайте муниципального образования «Пазяльское», на странице #ПазялСегодня в ВК. С 2009 года решения, подлежащие обязательному опубликованию, распространяются в печатном издании "Собрание муниципальных правовых актов муниципального образования "Можгинский район", а с ноября 2017 года публикуются в "Собрании муниципальных правовых актов муниципального образования "Пазяльское". Все решения представляются на проверку в Можгинскую межрайонную прокуратуру. В течении отчетного периода поступило 11 протестов и 3 представления Можгинской межрайонной прокуратуры по принятым нормативно-правовым актам, которые своевременно рассматривались и исполнялись. В работе депутатов с обращениями граждан помощь оказывает Администрация поселения, где каждый житель имеет возможность оставить обращение, которое впоследствии рассматривается депутатами.

Основные наказы избирателей, которые необходимо решать на данный момент

1.  Нет управляющей организации по обслуживанию и содержанию водопровода. Водопроводная сеть населенных пунктов муниципального образования «Пазяльское» находится в плачевном состоянии. 
2. Замена деревянных мостов через речку Пазялка.
3. Ремонт улично-дорожной сети.
4. Восстановление дамбы пруда в д. Пазял.
Наиболее значимым событием в 2018 году стали выборы Президента Росиийской Федерации.  В ходе подготовки к выборам были организованы и проведены мероприятия в трудовых коллективах (совещания, встречи, круглые столы). Более 76% голосов избитателей России отдано действующему Президенту В.В. Путину. В МО «Пазяльское» при явке избирателей 74,6% проголосовало за Путина В.В. 81,78 %  (422чел.)..
В 2018 год были проведены ряд мероприятий, где инициаторами и участниками являются депутаты Совета депутатов муниципального образования «Пазяльское»  и депутаты районного Совета депутатов. Ежегодно проводим спартакиаду среди учреждений и предприятий муниципального образования (лыжные гонки, дартс, шашки, большие гонки, эстафета Мира). Большое внимание уделяется празднованию народных праздников. Впервые за долгое время проведен праздник «Тол келян» (Проводы зимы). День деревни Чужьем состоялся благодаря организации Чувашова Н.К. и Карпушкина А.А. День деревни Пазял-Кокаревой Н.С.
Велопробег, посвященный 1 мая, с посадкой саженцев деревьев организовали Кокарева Н.С. и Чувашов Н.К.
Силами жителей деревни Чужьем и депутатов Чувашова Н.К., Карпушкина А.А. организован и установлен при заезде в д.Чужьем поклонный крест. 
Впервые на территории муниципального образования прошел открытый экстремальный забег «Гонка смелых». В проведении данного мероприятия большая помощь оказана депутатами муниципального образования. 
Патриотическому воспитанию уделяется особое внимание. Встречи с участниками боевых действий, цикл мероприятий посвященный 9 мая, Дню пограничных войск, Дню местного самоуправления, Дню флага, Дню народного единства и Дню Государственности Удмуртии. Благодаря поддержке Санникова Петра Анатольевича, депутата районного Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» лучшим ученикам Пазяльской школы, по итогам года, предоставляется возможность ежегодного посещения музеев Удмуртской Республики, в 2018 году побывали с экскурсией в г. Ижевск, в музее им. М.Т. Калашникова. 
В 2018 году Санников П.А., принимал участие на Всероссийском открытом конкурсе «Лучшие руководители РФ».
В прошлом году в хозяйстве ООО «Родина» проходил районный конкурс по искусственному осеменению крупного рогатого скота. Слова благодарности Санникову П.А. 
Приняли участие в конкурсе на «Лучшее муниципальное образование». Участвовали в Первом межрегиональном конкурсе «Деревенька моя», где стали победителями в номинации «Самая спортивная деревня». Награждение прошло 15 ноября 2018 года в п. Игра. 
Ежегодно на окончание учебного года и начало учебного года выпускники и первоклассники получают подарки от депутатов. Так, на 1 сентября на спонсорскую сумму, собранную депутатами муниципального образования «Пазяльское» вручены наборы первоклассника 12 ученикам.
В Пазяльский СДК приобретен теннисный стол. Также в Пазяльском СДК установлен санузел.
Особое внимание уделяется старшему поколению, на территории поселения проживает 162 пенсионера. Поздравления юбиляров, тружеников тыла, на День пожилого человека вручаются подарки от Совета депутатов поселения и районного Совета депутатов. Всего на проведение мероприятий, вручения подарков, поездок привлечено дополнительных спонсорских средств на сумму 446600 рублей. Существенную поддержку оказывает ООО «Родина».
Работа ведется и с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, инвалидами. Семьи находятся под контролем, периодически с профилактической группой, в состав которой входят депутаты поселения,  осуществляются выходы в каждую такую семью. Оказывается социально-психологическая, социально-педагогическая  помощь несовершеннолетним и их родителям. Совестно с настоятелем Свято-Троицкого храма Евгением Неклюдовым проводим ежемесячные встречи с населением в Пазяльском клубе для духовно-нравственного просвещения.
Также хочется отметить и выразить благодарность депутатам районного Совета депутатов: Нуриеву Марату Фаатовичу в  выделением техники в период благоустройства.  
Выражаю признательность и благодарность за помощь и поддержку депутатам Госсовета УР Вершинину Алексею Павловичу и Сидорову Сергею Анатольевичу. Благодаря пожертвованию Сидоровым С.А. в МБДОУ «Пазяльский детский сад» обновлена мебель в старшей группе. 
Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех депутатов, с которыми мы вместе решали и решаем текущие вопросы и назревшие проблемы, за взаимопонимание, сотрудничество и поддержку.






	










