                       ИНФОРМАЦИЯ   для жителей МО «Пазяльское»
  На территории населенных пунктов зафиксированы случаи появления лисиц , предположительно больных бешенством. Бешенство - острое вирусное инфекционное заболевание, поражает центральную нервную систему, характеризуется полным отсутствием средств лечения и 100% летальностью. Источником инфекции в дикой природе являются в основном представители семейства собачьих: лисица, волк, енотовидная собака, волк, барсук. Эти животные благодаря склонности собираться в стаи и перемещаться на большие расстояния, передают его друг другу и заражают домашних животных (собака, кошка, крупный и мелкий рогатый скот). В городе основной источник инфекции – бродячие кошки и собаки. Вирус находится в слюне больного животного. Человек заражается бешенством от животных через укусы, оцарапывания,  при попадании слюны животного на кожные покровы, а также при контакте с предметами, загрязненными инфицированной слюной. Наиболее опасны укусы в области головы, шеи и кистей рук. Вирус бешенства появляется в слюне зараженного животного за 7-10 дней до проявления у него признаков болезни, поэтому человек может заразиться посредством контакта с внешне здоровым животным. Как правило, больным животным присуща агрессия, отсутствие страха перед человеком, неспровоцированные нападения на людей или других животных, водобоязнь, изменение голоса, извращение вкуса.
Исходя из этого, рекомендуем гражданам  соблюдать следующие меры профилактики: 
- в обязательном порядке подвергать вакцинации против бешенства собак и кошек, а также продуктивных животных, восприимчивых к заболеванию. Ваши питомцы, после контакта с больным бешенством животным, являются невольными переносчиками заболевания к человеку. Не игнорировать работу, проводимую специалистами Можгинской ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных. 
- соблюдать  правила по содержанию домашних животных; не допускать нахождение собак и кошек, на улицах и в других местах общего пользования без сопровождающего лица.
- при любом заболевании,  принадлежащих Вам животных и особенно при появлении симптомов бешенства (обильное слюнотечение, затруднение глотания, судороги, агрессия, неадекватное поведение), внезапной гибели также в случае укусов домашних животных и птицы  дикими хищниками, бродячими собаками и кошками, необходимо немедленно обращаться к специалистам  Можгинской ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных, расположенной по адресу: УР, г. Можга, ул. Фалалеева, д. № 23 (остановка автобусного маршрута № 2 «Агропромышленный техникум»), телефоны 3-49-79, 3-49-51. Не занимайтесь самолечением; это опасно не только для вашего домашнего животного, но и для окружающих. 
 - при обнаружении трупов диких плотоядных животных или безнадзорных собак, кошек в лесных массивах, свалках необходимо немедленно сообщать специалистам Можгинской ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных. 
- следить за чистотой во дворах, не допускать захламленности, исключать проникновение грызунов в жилые помещения, не создавать благоприятные условия для их размножения и обитания. Грызуны являются одними из источников заболевания. Мышевидные грызуны и скопление бытовых отходов являются средством привлечения в Ваши подворья диких хищников – лис.
- если ваше животное укусило человека, не уходите от ответственности, предоставьте собаку или кошку для осмотра и наблюдения ветеринарным врачом Можгинской ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных. Наблюдение за животным длится 10 дней. Владелец животного несет полную ответственность за своего питомца.
- граждане, пострадавшие от укусов, оцарапывания и ослюнения животным, должны немедленно обращаться за медицинской помощью в приемный покой Можгиской районной больницы. Как можно более раннее (в течение 24 часов) начало иммунизации имеет решающее значение для предотвращения смертельного исхода. Прививки против бешенства людям проводятся бесплатно. Прерванный курс вакцинации не дает гарантии защиты организма от бешенства.
Не стоит относиться к этой проблеме легкомысленно. Помните, что бешенство – страшное смертельное заболевание. На территории России каждый год регистрируются случаи смерти людей от гидрофобии. Только соблюдая меры профилактики, вы сможете уберечь себя и своих близких от смертельно опасного заболевания. 
Владельцам домашних животных необходимо соблюдать следующие правила:
[bookmark: _GoBack]- ежегодно проводить животным профилактическую вакцинацию против бешенства;
- не допускать нахождение животного без сопровождения, поводка, намордника в общественных местах;
- в случае контакта домашнего животного с диким или бродячим животным, немедленно предоставить для осмотра в  Можгинскую ветеринарную станцию по борьбе с болезнями животных.


